	中国的三胎政策
        2021年5月31日，中国的“三胎政策”出台了。政策一出，网络上就炸zhà了锅。有的网友说：“哈哈，80、90后这两代都是独生子女，一对夫妻要养四个老人，再养三个孩子，工作996，天呐na！死的心都有了！”有的网友说：“要是真生三个，想象老了以后，要带九个或者更多个孙子孙女，我心脏就疼！”

        为什么要放开三胎呢？根据第七次人口普查数据，中国2020年出生人口仅有1200万，比二孩政策实行后的2016年少了600万左右。中国育龄女性总和生育率仅为1.3。总和生育率是指一年内出生的婴儿数量和同期育龄女性人数之比。一般来说，要想达到世代更替，这个数字应该在2.1以上，也就是一对育龄夫妻平均至少生两个孩子。但是中国的总和生育率已经长期低于2.1，甚至在整个亚洲都进入了倒数。如果这个趋势无法扭转，人口将会慢慢减少，老龄化问题将会进一步加重。

        虽然目前人们已经开始体会到老龄化问题的严重性了，但是有很多客观因素使得年轻人不想也不敢多生孩子。首先，大部分年轻人在职场中打拼的压力都是非常大的。尤其女性一旦怀孕，就有丢掉工作的风险。即使保住了工作（什么意思？A丢掉了工作  B没丢掉工作），再次回到职场后，竞争优势也不在了，甚至还会出现降薪降职的情况。这 (“这”指什么？) 也是大部分年轻女性不愿意生二胎的原因。

        其次，年轻人的经济负担过重。房贷、车贷、孩子的教育费用，每一笔都不是小数目。两个孩子几乎就是极限了。另外，房价持续升高，大部分人根本负担不起换大房子的费用。本来房子就不大，再生三个孩子……有人开玩笑说：“只能让孩子们叠起来睡了。”

        很多人觉得孩子可以生，但是不能盲目地生。完善生育制度和社会保障制度、保障女性合法权益等，这些 (指什么?) 都需要国家提供强大的支持。说白了就是 (Function? A. paraphrase B. introduce a new topic)，生了孩子，我的工作、生活得 (de? děi?) 有相应的保障；否则真的没法生，生了就有事业或者生活品质降级 (什么意思?) 的风险！

	课文第一、二段问题：
(Below are questions that are related to paragraphs 1-2)
[image: A chef cooking food in a restaurant

Description automatically generated with low confidence]1. “炸了锅”本来是指做菜的时候油溅jiàn出来（如右图），在文章中，“炸了锅”是什么意思？

2. (1) “90后”是什么意思？
    A. 1990年以后出生的人   B. 90岁以上的人
 (2) “80后”怎么读？A. bā líng   B. bā shí
  (3) 你是“90后”、“00后”还是“10后”？

3. 在中国，爷爷、奶奶、姥姥、姥爷常常帮忙带孩子。这里“带”是什么意思？

4. 根据第一段的内容，中国人对三胎政策的反应是什么？人们愿意生三个孩子吗？为什么？（请用自己的话总结 Use your own words to summarize）

5. 第一段和第二段，哪一段的表达更口语化colloquial？哪一段的表达更正式formal？为什么？

6. Find the colloquial equivalence of the formal expressions.
	formal
	colloquial

	仅有/仅为
	长时间

	…是指…
	只有

	低于…
	…的意思是…

	长期
	比…低



7. 分别用一句话总结第一段和第二段的主要内容。

8. Complete the following narration based on the passage.
中国政府之所以开始实行三胎政策是因为……。如果……长期低于2.1，那么……就会……。为了扭转这一趋势，……。但是政策出台以后，……。很多中国人不愿意生二胎或者三胎，因为……

课文第三、四段问题：
(Below are questions that are related to paragraphs 3-4)

1. Find the colloquial equivalence of the formal expressions.
	formal
	colloquial

	过重
	…让…

	…使得…
	降低薪水、降低职位

	降薪降职
	太重了



2. 画出每一段的关键句。Underline a sentence that summarize the main idea of each paragraph.

3. How is the discourse of each paragraph structured? 
A. First give examples then summarize the reasons
B. A general statement followed by detailed explanations. 

4. 根据文章内容，为什么很多中国的年轻人不愿意生二胎？请至少说两个原因。 (首先，……。其次，……。一旦……，(S)就……)
5. Mark the Subject, Verb, Object, and Modifiers in the following sentences: 
（1）很多客观因素使得年轻人不想也不敢多生孩子。
（2）大部分年轻人在职场中打拼的压力都是非常大的。

课文最后一段问题:
(Below are questions that are related to the last paragraph)

1. 把下面的词和它的词性连起来Match each Chinese word to its correct part of speech.
盲目地    完善      提供      支持     保障    风险


副词adverb     形容词adjective   名词noun     动词verb

2. 用问题1中的词填空fill in the blanks
（1）国家应该_______女性的合法权益。
（2）国家应该_______社会保障制度。
（3）如果生了孩子以后我的生活品质没有_______，那么我不愿意多生孩子。
3. 根据文章内容，在什么情况下人们会愿意多生孩子？

4. 分析句子结构Mark the Subject, Verb, Object, and Modifiers in the following sentences: 
完善生育制度和社会保障制度、保障女性合法权益等，这些都需要国家提供强大的支持。




本文节选改编自That’s Mandarin 编写的文章《你准备生几个娃？》
该文章在DuChinese平台发布，原文链接：https://duchinese.net/lessons/T136-how-many-children-do-you-want-to-have
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